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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 28 DE ABRIL DE 2025, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h33min. 

 

Às dezenove horas e trinta e três minutos do vigésimo oitavo dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e 

cinco, realizou-se no Prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala 

das Sessões Presidente Manoel dos Santos, a 9ª Sessão Ordinária do 1º ano da 19ª Legislatura. Mesa 

Diretora: Presidente – JOSÉ ROBERTO GIROTTO; Vice-Presidente - RAIMUNDO SILVA DE SOUSA; 1º 

Secretária – MARIA APARECIDA DE AZEVEDO; 2º Secretária – LÍVIA ZUPPANI. Presentes os 

Vereadores: ARMANDO PERIA, ARNALDO BAPTISTA, CLAUDINEI BATISTA DOS SANTOS, 

FERNANDES FRANCISCO DA SILVA, GABRIEL BELARMINO INÁCIO DA SILVA, JHONNATS MAICON 

ADORNO DE OLIVEIRA, MARCELO MARINHO DOS SANTOS, MIRIAN PONZIO, RICARDO ALEXANDRE 

MIGUEL, ROSEMEIRE APARECIDA MAZZINI e VALDÉCIMO MODESTO SOBRINHO.  Foram convocados 

para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ELISANDRA 

MACHADO VALADARES, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, JUAREZ ALVES DOS SANTOS, JULIANA MARTA QUIMELLO e NILTON CESAR 

MORSELLI. O Senhor Presidente solicitou ao 1ª Secretária que fizesse a chamada regimental. Após chamada 

regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou à vereadora MARIA 

AZEVEDO para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou à 1ª 

Secretária para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 33/2025 – PROJETO DE 

LEI Nº 6281/2025, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DA ÁREA À EMPRESA “CENTRO DE REPARAÇÃO 

AUOMOTIVO FINO TRATO LTDA”, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 

34/2025 – PROJETO DE LEI Nº 6282/2025, QUE REVOGA DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL N° 4.589, 

DE 1º. DE ABRIL DE 2019, QUE ESPECIFICA. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador VÉIO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, senhor José Roberto Girotto, no sentido de que, promova o retorno das 

atividades do Parlamento Jovem do Município de Taquaritinga. O Parlamento Jovem tem por finalidade 

possibilitar aos alunos das 8ªs e 9ªs séries do ensino fundamental II, bem como aos alunos do 1º, e 2º e 3º 

ano do ciclo médio de ensino, devidamente matriculados nas escolas públicas municipais, estaduais e 

particulares, a vivência do processo democrático, mediante participação em uma "jornada legislativa" na 

Câmara Municipal, com diplomação e exercício de mandato parlamentar. Do vereador BAIXINHO DO 

POSTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

realize a reforma da quadra de esportes do Jardim Maria Luiza, uma vez que este local está sem reforma e 

manutenção há muitos anos. Do vereador GABRIEL BELARMINO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a instalação de placas de identificação 

nas ruas dos bairros Jardim São Sebastião, Conjunto Habitacional Adail Nunes da Silva (CAIC), Francisco 

Romano, Rosa Bedran e Vila Romana, com o objetivo de melhorar a sinalização urbana e proporcionar maior 

organização no tráfego e na identificação dos endereços. Objetivo: Facilitar a localização das ruas por parte 

dos moradores, visitantes e prestadores de serviço, além de contribuir para a melhoria da acessibilidade e a 

agilidade nos atendimentos públicos como saúde, segurança e educação. A instalação das placas de rua vai 
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proporcionar também um benefício adicional no trânsito, evitando a confusão de localizações e facilitando a 

mobilidade urbana. Justificativa: Atualmente, diversos bairros do município carecem de uma adequada 

sinalização nas ruas, o que dificulta a identificação e gera transtornos para os munícipes e visitantes. A falta 

de placas de identificação também prejudica ações de emergência, como atendimento médico e serviços 

públicos, além de dificultar o trabalho de empresas que prestam serviços essenciais à população. A 

implantação de placas de rua é uma medida simples, porém de grande impacto para o cotidiano da cidade. 

Ela garantirá mais organização e praticidade, promovendo também um aspecto visual mais agradável e 

ordenado para os bairros em questão. Do vereador BAIXINHO DO POSTO:  Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a construção de uma lombada 

(redutor de velocidade), nos padrões legais, na Rua João Nabuco, altura do número 395, entre o Jardim 

Sesquicentenário e Jardim Santo Antonio, uma vez que este local há muito fluxo de trânsito e pedestres. Do 

vereador BETO GIROTTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a reforma do telhado da Unidade Básica De Saúde Dr. Névio Ozetti, no Jardim Martinelli, 

pois devido as péssimas condições estão surgindo goteiras em vários pontos do prédio, colocando em risco 

medicamentos, equipamentos e etc. Do vereador BETO GIROTTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a prorrogação do contrato de concessão 

de um terreno localizado na Vila Fucci, destinado à Cruzada Evangélica "Jesus em Breve Voltará". Do 

vereador DELO BATE BOLA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do 

setor competente, realize a contratação emergencial de maquinários para atuar na operacionalização correta 

do aterro sanitário e aterro de inertes (local licenciado para recebimento de resíduos da construção civil). O 

aterro de inertes encontra-se em pior situação, uma vez que os resíduos estão invadindo as estradas rurais, 

trazendo grandes transtornos a população que faz uso dessas vias. Do vereador DELO BATE BOLA: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a 

instalação de redes de proteção nos telhados da Unidade de Pronto Atendimento - UPA 24h “Wilson 

Rodrigues” e em todas as UBS do nosso município, uma vez que este dispositivo funciona como uma barreira 

física eficaz, impedindo o acesso e a permanência dos pombos no local, promovendo assim um ambiente 

mais higiênico, e em conformidade com as normas de vigilância sanitária. Pombos em instalações de saúde 

representam um sério risco à saúde pública, uma vez que essas aves são potenciais vetores de diversas 

doenças, que podem ser transmitidas por meio das fezes, penas e ninhos contaminados. Além disso, os 

resíduos deixados pelos pombos contribuem para a degradação da estrutura física do telhado, podendo 

causar entupimento de calhas, infiltrações e corrosão de materiais. Do vereador JHOW ADORNO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio da Secretaria Municipal de Esporte e 

Lazer, realize o fornecimento de materiais esportivos pra todas escolas municipais, uma vez que várias 

unidades municipais de educação estão sem materiais para os alunos praticarem atividades físicas. Da 

vereadora MEIRE MAZZINI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do 

setor competente, realize a instalação de cercado e a colocação de areia branca no parquinho infantil da 

Praça Guilherme Franco. A implementação de um cercado em parquinhos infantis é fundamental para garantir 

a segurança das crianças, evitando que saiam inadvertidamente para áreas de risco, como ruas, 

estacionamentos ou zonas de circulação de pessoas e veículos. Além disso, o cercado ajuda a limitar o 

acesso de animais, o que contribui para a preservação da higiene do espaço e prevenção de contaminações. 
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Por outro lado, a colocação de areia no solo do parquinho serve como amortecimento natural contra quedas, 

reduzindo significativamente o risco de lesões em brincadeiras e acidentes. Da vereadora MARIA AZEVEDO:  

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a 

construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões legais, na Rua General Glicério, na altura 

da quadra que se localiza lateralmente à Escola Municipal Domingues da Silva. O objetivo é que os veículos 

reduzam a velocidade no trajeto, o que resulta em mais segurança à entrada e saída de alunos. Da vereadora 

LIVIA ZUPPANI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a revitalização das calçadas da Praça Dr. Ernesto Pagliuso e da Praça Dona Senhorinha 

Novaes, no Jardim São Sebastião, e também a manutenção da iluminação nas referidas praças. Da vereadora 

MEIRE MAZZINI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a melhora da identificação dos pontos de ônibus escolar em nosso município, com a 

pintura de faixas de sinalização e a instalação de placas de identificação. Além disso, em alguns bairros, os 

alunos precisam ficar esperando debaixo de sol forte e chuva, por isso, solicita também que instale cobertura 

nos pontos de ônibus. Da vereadora LIVIA ZUPPANI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido 

de que, por meio do setor competente, realize a revitalização da Praça São João, no Distrito de Jurupema; 

da Praça José Pires de Góes, no Distrito de Guariroba; e da Praça Antonio Ramos de Oliveira, no Distrito de 

Vila Negri. Há a necessidade de revitalização dos referidos locais, principalmente para receber vários 

munícipes que participam dos festejos realizados nos Distritos. Do vereador GABRIEL BELARMINO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, solicite ao 

Superintendente do Serviço de Água e Esgoto de Taquaritinga (SAAET) a realização de estudo técnico 

visando à concessão de desconto nas tarifas de água e esgoto para famílias inscritas no Cadastro Único 

(CadÚnico) e beneficiários do Benefício de Prestação Continuada (BPC), conforme critérios a serem definidos 

pela própria autarquia. A proposta busca promover maior equidade no acesso a serviços essenciais, aliviando 

os custos das famílias em situação de vulnerabilidade econômica, com base nos princípios da dignidade e da 

justiça social. Trata-se de famílias de baixa renda, que muitas vezes enfrentam dificuldades para arcar com 

os custos básicos do dia a dia. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. Da 

vereadora MARIA AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, para que informe a esta vereadora, em tempo hábil, quando será publicado o edital 

do termo de fomento, destinado a contemplar as entidades assistenciais com recursos para manutenção e/ou 

projetos especiais. Do vereador VEIO MODESTO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde, para que informe a este vereador, em tempo hábil, se há a 

possibilidade de alugar um imóvel para que o município possa oferecer atendimentos odontológicos enquanto 

o CEO estiver com suas atividades suspensas. Este vereador está preocupado, uma vez que o CEO - Centro 

de Especialidades Odontológicas Odilon Guedes Barreto está em reforma, e há a possibilidade de a 

população ficar sem atendimento por um longo período. Fez o uso da palavra o vereador VEIO MODESTO. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador JHOW ADORNO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à senhora Maria Elisa Almeida Rollo 

de Paz, pelo ótimo trabalho que desempenha como diretora da EMEB Professora Célia Regina Dib Renzo. 

Maria Elisa iniciou como professora no ano de 1998, e está na gestão escolar desde 2012, onde atuou na 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

coordenação, vice-direção e direção de escola. Fez o uso da palavra o vereador JHOW ADORNO. Foi 

aparteado pelo vereador BETO GIROTTO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador 

ARNALDO BAPTISTA: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada 

MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento de Miguel dos Reis. Miguel foi um cidadão exemplar, reconhecido por 

sua dedicação, pelo seu caráter íntegro e pelas contribuições prestadas ao longo da vida, por mais de 40 

anos, na área de construção civil. Fez o uso da palavra o vereador ARNALDO BAPTISTA. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação, 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Neste momento, pela ordem, o vereador 

BETO GIROTTO fez um pedido de REQUERIMENTO ORAL em nome de TODOS OS VEREADORES, 

solicitando o envio de MOÇÃO DE APLAUSOS ao Lions Clube Taquaritinga, pelos 60 anos de sua fundação. 

Há 35 anos a entidade fundou e administra o Hospital de Olhos Manoel Dante Buscardi. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e foi 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o 

Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária que fizesse a chamada regimental e em seguida deu continuidade 

à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. PROCESSO Nº 

21/2025 – PROJETO DE LEI QUE DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E 

AMIGOS DE AMPARO AO ESPORTE SOCIAL DE TAQUARITINGA - AEST, QUE ESPECIFICA. Colocado 

o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador RAIMUNDO DO RANCHO. Foi aparteado 

pelos vereadores DELO BATE BOLA, BETO GIROTTO e MEIRE MAZZINI. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 6269 de 28 de abril 

de 2025. PROCESSO Nº 25/2025 – PROJETO DE LEI QUE DECLARA A ESQUINA LOCALIZADA NO 

CRUZAMENTO ENTRE AS RUAS GENERAL GLICÉRIO E VISCONDE DO RIO BRANCO COMO 

PATRIMÔNIO CULTURAL IMATERIAL DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o 

presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra a vereadora MARIA AZEVEDO. Foi aparteada pelos 

vereadores DELO BATE BOLA e MEIRE MAZZINI. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 6273 de 28 de abril de 2025. PROCESSO Nº 

29/2025 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE ATENDIMENTO PRIVATIVO EM 

CASOS SENSÍVEIS NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS NO MUNICÍPIO DE 

TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso 

da palavra o vereador FERNANDINHO CABELEIREIRO. Foi aparteado pelos vereadores MARIA AZEVEDO, 

MIRIAN PONZIO e BETO GIROTTO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, 

o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto 

recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 6277 de 28 de abril de 2025. PROCESSO Nº 30/2025 – PROJETO 

DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE INSTALAÇÃO DE RAMPAS DE ACESSO EM 

ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador RAIMUNDO DO RANCHO. Foi 

aparteado pelos vereadores BETO GIROTTO, MARIA AZEVEDO, DELO BATE BOLA e MEIRE MAZZINI. 
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Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em 

votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto 

de Lei Nº 6278 de 28 de abril de 2025. PROCESSO Nº 31/2025 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

QUE INSTITUI O “PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL - REFIS” DO SERVIÇO AUTÔNOMO DE 

ÁGUA E ESGOTO DE TAQUARITINGA - SAAET, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente 

projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Foi aparteado pelos vereadores 

DELO BATE BOLA, ARNALDO BAPTISTA, MEIRE MAZZINI, MARIA AZEVEDO, MIRIAN PONZIO, LIVIA 

ZUPPANI e VÉIO MODESTO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto 

recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Complementar Nº 6279 de 28 de abril de 2025. PROCESSO Nº 

32/2025 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DE DISPOSITIVOS DA LEI N° 4.295, 

DE 09 DE NOVEMBRO DE 2015, QUE ESPECIFICA, PARA MODIFICAR A ESTRUTURA 

ORGANIZACIONAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Foi aparteado 

pelos vereadores VÉIO MODESTO, MIRIAN PONZIO, DELO BATE BOLA, MARIA AZEVEDO, MEIRE 

MAZZINI, BAIXINHO DO POSTO e LIVIA ZUPPANI. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por treze votos favoráveis e 

um contrário (BAIXINHO DO POSTO). Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto de 

Lei Nº 6280 de 28 de abril de 2025. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM 

DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE: 1 – MIRIAN 

PONZIO. Neste momento, pela ordem, a vereadora MIRIAN PONZIO fez um pedido de INDICAÇÃO ORAL  

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a 

instalação de telefone na unidade do Centro de Atenção Psicossocial (CAPS). 2 – MEIRE MAZZINI. Foi 

aparteada pela vereadora MARIA AZEVEDO. 3 – DELO BATE BOLA. 4 – VEIO MODESTO. Foi aparteado 

pelo vereador BETO GIROTTO. 5 – ARNALDO BAPTISTA. Foi aparteado pelos vereadores BETO 

GIROTTO, MEIRE MAZZINI e VÉIO MODESTO. 6 – LIVIA ZUPPANI. Não havendo nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor 

Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h40min. E para constar eu______________________ 

MARIA APARECIDA DE AZEVEDO, 1ª Secretária, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto 

nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de 

gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue 

assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


